

审计署首次公布债市大案 三道“藩篱”防堵“硕鼠”



漫画 俞晓翔

“银行公开发售的理财产品,竟暗藏券商“自肥”玄机;风光一时的债券市场“一哥”“一姐”,竟是私吞巨款的“硕鼠”;本是机构公开交易的债券市场,竟成个人输送利益的灰色地带……审计署首次公布的债市大案令人触目惊心,有关部门正加紧构筑三道“藩篱”。

拿到券就能赚 “发行招标或是关键”

审计署近年来先后查处的11起债券交易犯罪案件,相关人员从中牟利高达6亿多元,一个重要原因就是债券发行定价不科学,一、二级市场间差价过大,对权力寻租产生极大诱惑。

“拿到券就能赚,行情好的时候,给券就等于送钱。”某商业银行交易员坦言,“一些小投资公司

因为和发行环节有关系,总是能低价拿到券。银行正常价格都拿不到,只能从这种人手去买。”

债市法律专家柯荆民告诉记者,企业债上市需要行政审批,绝大多数债券采取簿记建档方式发行,定价机制尚未完全市场化,定价过程不透明,对短期融资券、中期票据的发行利率还强制加

点,因此为各类小公司寻租创造了条件。在柯荆民律师看来,发行招标或是解决问题的关键,“债券发行尤其应该强调的是公正。如果不采用招标制度,形成健康的市场价格发行机制,彻底消除发行市场可能产生的利益,那么这些利益还会找到新的管道进行输送。”

理财收益私自分 “防火墙”斩断“黑手”

利用结构化理财产品进行利益输送,是债券市场近期出现的新动向。近年来随着商业银行理财资金的规模不断扩张,数以万亿计的理财资金涌向债券市场,而这些资金大多是通过开设非金融机构投资账户或信托账户等方式进入债券市场。

审计署查处了多起利用伪结构化理财产品向特定关系人输送巨额利益的违法犯罪案件线索。“债市一哥”银河证券的代旭案、宏源证券陈智军、胡强案等,均为相关部门负责人通过优先级投资人拿固定收益、劣后级投资人拿剩余收益的特殊设计,把本属于公司的利益“偷”走。

为保护投资人权益,2013年债市风暴整肃,理财产品在银行间债

券市场开户被暂停。2014年1月,央行下发通知,明确规定理财产品进入银行间债券市场必须单独开户;由第三方托管人独立托管的,管理人自营债券账户与理财产品债券账户之间,以及同一管理人管理的不同债券账户之间不得进行交易。

“央行新规,旨在斩断关联交易,减少利益输送。过去理财产品基本是‘一锅炖’的‘糊涂账’,银行完全有权决定从实际收益中拿出多少来给消费者作为产品收益。央行新要求将在管理人和理财产品之间筑起一道‘防火墙’,每个理财产品独立核算、自负盈亏,无法进行利益转移,也为理财产品的信息披露打下基础。”柯荆民说。 据新华社

暗箱操作无人知 “阳光是最好的消毒剂”

银行间债券市场“硕鼠”频出的另一因素是市场透明度较低。民营投资公司等非金融机构法人过去不能直接联网交易,只能委托银行代为交易结算,交易过程和结果在常规的债券交易系统上得不到体现。这种隐蔽性反而给“低买高卖”的异常交易及利益输送提供了灰色空间。

审计署查处的湖北荆州农信社温某案,长沙农信社罗某案,华宸信托蔡某案,富滇银行李某、付某案,均为银行、证券公司工作人

员将本单位持有的债券,以明显低价直接或者转售给小型民营投资公司,让对方高价售出或自己再高价购回。而这些小公司,要么是其“关系户”,要么干脆就是其亲戚开办的。

据业内人士介绍,与沪深交易所通过计算机集中撮合成交不同的是,在银行间债券市场,投资者可以与选定的交易对手逐笔达成交易。交易双方往往通过QQ、微信、电话等,先在线下私自达成协议,然后再通过交易系统完成交

割。信息披露不充分,价格公布不及时,交易行为不公开,最终形成了暗箱操作空间。

北京金融衍生品研究院首席研究员赵庆明表示,“阳光是最好的消毒剂”,不仅要在交易模式上公开透明,更关键的是要打通银行间市场、交易所市场和柜台市场,特别是鼓励企业发行的融资债券主要通过交易所和银行柜台直接面向居民,提高公众参与度,使报价、成交信息等彻底公开,最大程度压缩暗箱操作空间。



淮安彩民喜中1200万 今晚双色球奖池高达7亿

1月25日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2015011期开奖。这是双色球5亿元大派奖最后一期,当期双色球头奖开出5注,单注奖金为1200万元(含派奖200万元);二等奖开出100注,单注金额36万多元。幸运二等奖开出4注,单注金额161万多元(含派奖125万元)。计奖后,奖池金额为7.1亿元。

5注1200万头奖花落5地

双色球第2015011期红球号码为04、14、15、17、18、20。红球大小比为3:3,三区比为1:5:0,奇偶比为2:4。当期红球开出三枚跳号04、

14、17,一组同尾号04、14,两组二连号14、15和17、18。蓝球则开出15,幸运蓝球开出12。当期末等奖开出889万多注。

当期双色球头奖5注,单注奖金为1200万元(含派奖200万元)。其中,江苏1注,福建1注,河南1注,广东1注,深圳1注,共5注。当期二等奖开出100注,单注金额36万多元。其中,山东彩民揽15注,成为当期中出二等奖注数最多的地区;此外,其他中出二等奖的地区,中奖注数均在10注以下。

当期幸运蓝球为12,幸运二等奖开出4注,单注金额为161万多元

(含派奖125万元)。其中,广东(不含深圳),河南、陕西和河北各1注。

淮安彩民10元中1200万

当期江苏的1注一等奖出自淮安,中奖彩民于1月25日15点48分51秒,在淮安楚州区车桥镇树人书店32080531福彩投注站,拿出之前的一张5注10元的单式彩票,进行了复制,这5注号码全部中奖,中得一等奖1注,二等奖2注,三等奖2注,中得1200万多元。

当期计奖结束后,双色球奖池资金持续上涨,达到了7.1亿元,今晚双色球游戏彩民朋友将有机会2

元中得1000万元。

截至1月25日双色球第2015011期开奖结束后,2014年双色球5亿元派奖活动完美收官。本次活动是双色球上市十一年来规模最大的一次派奖活动,派奖总金额达到5亿元,比2013年派奖活动金额增加了2亿元之多,新老彩民在奉献爱心的同时,也赢得了更大的回报。活动跨越2014年和2015年两个年度,连续派奖40期,长达4个月的派奖周期达到了双色球历次派奖的最长时间,让彩民得到了从金秋十月到隆冬腊月持续派奖带来的喜悦。 苏彩

彩市公告牌

无锡钱桥好兄弟 捕号快3 获奖46.4万

1月20日,无锡钱桥的一对兄弟齐心协力捕捉快3号码“225”,仅三个多小时就收获了46.4万元奖金。

这兄弟俩并非亲兄弟,一个姓赵,一个姓林。由于共同的兴趣爱好,常在一起研究彩票,且经常联合起来购买,关系好得胜似兄弟。一年前,赵林两兄弟开始接触福彩快3游戏,靠运气捧得奖金归。但是到了后来,他们发现光靠运气,已很难斩获大奖。于是,他们就开始通过投注站内快3号码分析软件进行研究,用冷号开出概率来捕捉中奖号码。

当晚6点多钟,赵林兄弟俩来到钱桥大街32020502站点研究快3号码。赵兄根据快3软件数据显示,当天冷号共计6个已开了3个,剩下223,233,225。兄弟俩决定主攻9点和12点,即225和255。刚做了1期指标计划,号码组合255就顺利开出,留下225作为主攻号码。直到当晚最后第三期开奖,225终于开出,兄弟俩凭借智慧和勇气收获了当期奖金46.4万元。据该投注站销售员反映,兄弟俩善于运用快3号码软件进行号码分析,站点内的彩友们也会借鉴他们的号码跟号。

福彩“快3”游戏是一种以3个号码(每个号码为1至6自然数之一)组合为1注彩票进行投注的游戏,采用固定设奖,玩法简单、中奖容易,投注方式分为和值投注、二同号投注、三同号投注、三连号投注、三不同号投注等。

茗梓

彩市万花筒

福彩刮刮乐“羊票”上市

2015年羊年岁首,福彩刮刮乐又添新成员,精美、新颖的“羊年套票”在江苏上市,套票分为三个系列:5元羊票、10元羊票和20元羊票,每个系列都由六枚彩票组成,分别结合中国传统文化元素,河北蔚县剪纸、杨柳青年画和中国传统书法。彩票设计精美、蕴含丰富的中国传统文化内涵,既带有娱乐属性,又具备了一定的收藏价值,堪称福彩刮刮乐彩票家族中最独特的系列之一。

“5元羊票”一套六枚,彩票结合传统民间手工艺艺术河北蔚县剪

纸的手法,展现了6只形态各异、憨态可掬的羊形象,构图朴实饱满,造型生动优美。玩法采用最简单的即中玩法,刮出奖金即得奖金,简单明了。刮开覆盖膜,如果刮出任何奖金金额,即中该奖金,中奖奖金兼中兼得,一共8个等级,返奖率65%,最高奖金10万元,每张彩票10次中奖机会。

“10元羊票”一套六枚,画面结合了天津杨柳青木板年画作为设计主体,具有浓郁的民间艺术韵味,此款彩票采用古代窗纹衬托出年画的生动形象,烘托出节

日喜庆欢乐的气氛,“10元羊票”采用人们熟悉的对数字玩法,简单好玩,对比次数多,每张彩票有12次中奖机会。具体游戏规则是:刮开覆盖膜,如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金,其他不相同的号码下方所对应的奖金无效;如果刮出羊头图符,即可获得玩法区内所有的12个奖金之和,中奖奖金兼中兼得。共设7个奖级,最低奖金10元,最高奖金25万元。

苏彩



新票样